

## 刘建中：做一个对现代畜牧业发展有用的人



传授养殖技术

□记者 朱东一 文/图

刘建中，男，55岁，中共党员，高级畜牧师，省优秀专家、市首席

科普专家、市优秀人才、市拔尖人才、市学术技术带头人、市科技特派员、市劳动模范。

参加工作33年来，刘建中用

实际行动践行着全心全意为人民服务的宗旨，为数以万计的养殖户传授科学养殖技术。他用瘦弱的身躯扛起养殖户致富的“大旗”。

哪里的养殖户有需要，哪里就有刘建中的身影。在畜牧产业扶贫技能培训中，刘建中身先士卒，不仅为贫困县举办的畜牧产业扶贫养殖技术培训班讲课，还到乡镇和贫困村传授科学养殖技术。每到一地，刘建中先征求组织方和学员的意见，再根据这些意见随时调整讲课内容。

他根据周口实际情况，把多年积累的实践经验与现代畜牧业发展要求相结合，编写了科学养猪、科学养羊、蛋鸡养殖技术明白卡。随后，周口市畜牧局把他编写的各种“明白卡”印制2万套，通过各县市区畜牧局免费发放到全市贫困养殖户和有意愿搞养殖的贫困户手中。此外，他撰写的《养羊业寄生虫病的防治措施》《科学养羊技术指南》等科普文章被《河南畜牧兽医》杂志采用。

为更好地服务广大养殖户，刘建中还建立了“科学养殖牛羊交流群”和“肉羊科学养殖交流群”微信群。在微信群里，刘建中经常为咨询者耐心解答问题。他有24小时不关手机的习惯，以便养殖户有事可以随时联系到他。

刘建中先后在国内外报纸杂志发表学术论文42篇，主持和参与编写了《科学养羊》等科普书籍，主持和参与了16个项目的实验研究和新技术推广，研究成果获国家科技进步三等奖1项，省科技进步二等奖1项、三等奖6项，市科技进步一等奖2项、二等奖8项。

刘建中爱岗敬业、乐于奉献，多次起草周口市中长期畜牧业发展规划，为我市畜牧业持续健康发展作出了重大贡献。他有一个梦想，就是在有生之年，尽可能多地把农作物秸秆转化为牛羊的“营养品”，乘着“一带一路”东风，把周口的优质牛羊肉打入国际市场，再创周口牛羊养殖业的辉煌。

### 周口好人

## 薛波：热心公益传递向善力量

□记者 彭慧 文/图

“助人为快乐之本。”这是市房地产交易管理处的城建工程师薛波常说的一句话。他没有做出惊天动地的壮举，有的只是点点滴滴的小事。他就是这样一个人，默默付出，不求回报，全心全意为公益事业添砖加瓦，为社区群众的幸福生活服务。一桩桩助人为乐的小事，贯穿穿着薛波的日常生活，年复一年，日复一日。

多年来，薛波以一名共产党员最朴素的心愿，积极投身公益事业。他帮助残疾人30余名，救助困境儿童20多名，捐助善款2万余元。同时，他还积极参加高考期间免费送考、助力慈善马拉松等公益活动。

他对待工作像火一样热情，对待同事又如春天般的温暖。不管谁家有困难，薛波都跑前跑后、嘘寒问暖。2017年冬天，薛波的同事王宏伟突发脑出血，昏迷不醒。治疗期间的巨额花费，让原本并不富裕的王家雪上加霜。得知王宏伟的情况后，薛波立刻捐款600

元。随后，薛波发动单位同事捐款24800余元，通过“轻松筹”筹集善款14500元。“你一个月工资就2000多块钱，咋舍得一次捐那么多？”面对妻子的牢骚，薛波笑着说：“咱们不是健健康康的吗？有能力就帮一下呗。”

2016年，薛波加入周口萤火虫公益组织。每逢节假日，他便和志愿者一起看望社区孤寡老人，陪老人说说话、下下棋，做饭给他们吃。薛波每次到市福利院，那里的老人都拉着他的手说：“世上咋有你恁好的人呀！”正是这发自肺腑的话，让薛波下定决心：必将公益坚持到底！

去年10月，河南省第十三届运动会在我市举行。作为“萤火虫”志愿者，赛场内外，随处可见薛波的身影——搀扶老人入场、退场，帮助家长照顾孩子，为观众指引场地，维持现场秩序等。

去年，薛波被市委、市政府授予“第十三届运动会志愿者先进个人”，被市慈善总会授予“最美慈善公益人”。此外，他多次被评为“先进工作者”“优秀党务工作



参与公益活动

者”。

这就是薛波，一位甘于平凡、乐于助人的一线工作者，一位用

自己渺小的善心汇聚大爱能量的公益人。